



Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΕΙΣΗΓΗΣΗ του ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.

στην ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

του 1ου ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.

ΑΘΗΝΑ – ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

Αγαπητοί συνάδελφοι, μέλη και φίλοι της Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α., αγαπητοί προσκεκλημένοι,

Πραγματοποιούμε σήμερα στην Αθήνα το 1ο Τακτικό Συνέδριο της παράταξής μας σε ένα κλίμα αγωνιστικότητας, αποφασιστικότητας και ενότητας όχι μόνο για τη νικηφόρα πορεία που είχαμε μέχρι σήμερα αλλά για το μέλλον του συνδικαλιστικού κινήματος των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και της παράταξής μας.

Το 1ο Τακτικό Συνέδριο της Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. είναι η αφετηρία μιας νέας προσπάθειας ανασυγκρότησης της.

Πέρασε 1 1/2 χρόνος από το 35ο Τακτικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας όπου επιβραβεύτηκε από τη συντριπτική πλειοψηφία των εργαζομένων οι θέσεις και η δράση της παράταξης. Συγχρόνως δοκιμάστηκε η συνοχή, η δομή, και η λειτουργία μας.

Δοκιμάστηκε η εσωτερική δημοκρατία και οι σχέσεις μας σε μια προσπάθεια ενωτικής διαδρομής, συλλογική που άφησε πίσω προσωπικές πολιτικές και σκοπιμότητες.

Ξεκινήσαμε μια προσπάθεια πριν πολλά χρόνια με σταθερά βήματα, με τις υποδομές που διαθέταμε, τα οικονομικά μέσα αλλά και το πλαίσιο που προσδιόρισε η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη του 2004 να λειτουργήσει μια παράταξη που να συζητά, να παρεμβαίνει και να δρα ενιαία σε όλους τους χώρους των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Προσπαθήσαμε να δώσουμε σε όλους σας τη δυνατότητα συμμετοχής στις καθημερινές λειτουργίες και παρεμβάσεις της παράταξης, αλλού το πετύχαμε, αλλού είχαμε σοβαρές αδυναμίες και γι' αυτό το επόμενο χρονικό διάστημα χρειάζεται να εντείνουμε τις προσπάθειές μας, για να υπάρχει η δική σας έκφραση σε όλα τα επίπεδα με έμφαση στους πρωτοβάθμιους συλλόγους και στα Νομαρχιακά Τμήματα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Η δυναμική παρουσία μας στην καθημερινή λειτουργία της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. με οριοθετημένους ρόλους και με σεβασμό στη διαφορετικότητα ήταν η βασική μας επιδίωξη.

Κανένας δεν μπορεί να ισχυριστεί ότι πετύχαμε όλους μας τους στόχους που είχαμε θέσει, ισχυριζόμαστε όμως ότι προσπαθήσαμε.

Αδυναμίες, ελλείψεις εξακολουθούν να υπάρχουν. Και γι' αυτό η σημερινή παρουσία σας στο 1ο Τακτικό Συνέδριο θα ανανεώσει τις δυνάμεις μας για την συνολική επιτυχία των στόχων μας.

Η σχέση μας με τον πολιτικό μας φορέα είναι σχέση αυτονομίας και διαλεκτικής, αμφίδρομης πληροφόρησης, διαλόγου και αλληλοσεβασμού. **Είναι σχέση πολιτική και όχι χειραγώγησης.**

Δεν είναι ιμάντας μεταβίβασης κομματικών εντολών στο οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. λειτουργεί στο ίδιο ιδεολογικό πλαίσιο με το κόμμα και έχει την ευθύνη του συντονισμού δράσεων στους συνδικαλιστικούς χώρους.

Τα συνέδρια της Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. καθορίζουν την οργανωτική δομή και τη διαρκή πολιτική σχέση της με τις δυνάμεις της εργασίας, της κοινωνίας και τα κοινωνικά κινήματα.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. είναι η συνδικαλιστική παράταξη των εργαζομένων στην Α' βάρδια Τοπική Αυτοδιοίκηση, η οποία προσδιορίζεται και εντάσσεται στο προοδευτικό – δημοκρατικό σοσιαλιστικό κίνημα της χώρας μας.

Εκφράζει στο πλαίσιο των διακηρυγμένων στόχων και αρχών της τις δυνάμεις της μισθωτής εργασίας στο Δημόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση και επιδιώκει τη συγκρότηση ευρύτερων μετώπων και συμμαχιών με δυνάμεις του πνεύματος, του πολιτισμού **αλλά και με κοινωνικές ομάδες και στρώματα** (εργάτες, αγρότες, αυταποσχολούμενοι, νεολαία, μικροβιοτέχνες, επαγγελματίες).

Οι στόχοι και οι αρχές που επέβαλαν την ίδρυσή της παραμένουν στο πέρασμα του χρόνου και συνδέονται αρμονικά με τη γενέθλια διακήρυξη του Π.Α.Σ.Ο.Κ. στο οποίο η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. αναγνωρίζεται ως **βασική κοινωνική συνιστώσα.**

Επικαιροποιώντας τους όρους και τις διατυπώσεις των προηγούμενων ετών και τοποθετούμενοι στα νέα ζητήματα που η νέα πραγματικότητα - Εθνική, Ευρωπαϊκή και παγκόσμια - έχει δημιουργήσει, επισημαίνουμε ότι:

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. είναι σταθερά προσανατολισμένη:

■ **Σ' ένα συνδικαλιστικό κίνημα Μαζικό – Ταξικό – Πολιτικοποιημένο - Αυτόνομο** στην υπηρεσία του Λαού και του τόπου. Τμήμα του ευρύτερου δημοκρατικού – προοδευτικού κινήματος που συνενώνει κοινωνικές και πολιτικές δυνάμεις **με όραμα και στόχο τις αρχές** της ελευθερίας, της ισότητας, της αλληλεγγύης, της εθνικής ανεξαρτησίας, της λαϊκής κυριαρχίας και της κοινωνικής απελευθέρωσης.

■ **Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ΜΑΖΙΚΟ,** όταν δεν αποτελεί υπόθεση των τεχνοκρατών και των ειδικών, **αλλά όταν στους κόλπους του εκφράζονται και δρουν οι ίδιοι οι**

εργαζόμενοι, ανεξαρτήτως οικονομικού και μορφωτικού επιπέδου, φυλής, θρησκευ-
ματος, πολιτικών αντιλήψεων και κομματικών προτιμήσεων ή εντάξεων.

■ **Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ΤΑΞΙΚΟ**, όταν εκφράζει τα ανεξάρτητα συμφέροντα των δυνάμεων της εργασίας για την βελτίωση του επιπέδου και της ποιότητας των όρων εργασίας και διαβίωσης **και αγωνίζεται για την κοινωνία αλληλεγγύης και δικαιοσύνης** όπου οι δυνάμεις της μισθωτής εργασίας θα έχουν το ρόλο που τους **ανήκει**, ισχυρό ρόλο σε μια κοινωνία συνοχής.

■ **Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ΠΟΛΙΤΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΟ** με την έννοια ότι δεν εμφορείται από συντεχνιακές αντιλήψεις και πρακτικές, αλλά εντάσσει στη δράση του ευρύτερους κοινωνικούς στόχους, **συγκροτώντας συμμαχίες με κοινωνικές δυνάμεις που οι επιδιώξεις τους είναι συμβατές**, ίδιες ή ταυτόσημες με αυτές των δυνάμεων της εργασίας.

■ **Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ΑΥΤΟΝΟΜΟ** στο μέτρο που δεν εξαρτάται από κόμματα, εργοδότες, κράτος ή κυβέρνηση, **δεν χειραγωγείται** και δεν εντάσσει την στρατηγική και την τακτική του σε σχεδιασμούς εκτός των γραμμών του.

Είναι αυτόνομο στο μέτρο που έχει ρόλο και λόγο. Που αναπτύσσει την δική του στρατηγική και την υποστηρίζει με τακτικές που εκπορεύονται από τα συνδικάτα και τους εργαζόμενους.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. στοχεύει:

Στο σταθερό διεθμιστικό χαρακτήρα του κινήματος των εργαζομένων.

Στην απόκρουση κάθε ρατσιστικής αντίληψης και ξενοφοβίας. Ένας γνήσιος διεθμισμός που στο εσωτερικό της χώρας εκφράζεται με την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των μεταναστών και στο εξωτερικό με πολύπλευρες και πολυεπίπεδες συνεργασίες με τις οργανώσεις των εργαζομένων **για κοινές πολιτικές με ανάληψη πρωτοβουλιών και δράσεων που προωθούν σε Ευρωπαϊκό και Διεθνές επίπεδο.**

Αυτό πρακτικά σημαίνει εκδηλώσεις αλληλεγγύης και συμπαράστασης στους αγώνες των εργαζομένων άλλων χωρών με έμφαση σ' αυτούς που αποσκοπούν στην υπεράσπιση ή διεύρυνση των ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων των πολιτών.

Επικυρώνουμε ως πάγια πολιτική επιλογή μας την κατάκτηση – μέσα στο πέρασμα του χρόνου – της νέας σχέσης που η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. ανέδειξε για τα συνδικάτα και τις οργανωμένες δυνάμεις που δρουν σ' αυτά.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. συνεχίζει να τροφοδοτεί με ιδέες και αγωνιστική πρακτική το σύγχρονο συνδικαλιστικό κίνημα το οποίο δεν αρκείται στο ρόλο του τυπικού διαπραγματευτή της αμοιβής της εργασίας αλλά διεκδικεί και εκ των πραγμάτων κατακτά, το ρόλο του κοινωνικού διαπραγματευτή, το ρόλο έκφρασης **της κοινωνικής συμμαχίας των δυνάμεων της μισθωτής εργασίας με τους «εκτός των τειχών» πολίτες** που αδυνατούν να συγκροτήσουν σταθερά κινήματα λόγω της ιδιόμορφης σχέσης τους με την παραγωγική διαδικασία.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. στηρίζει τις πρωτοβουλίες εφόσον ενισχύουν τη θέση των μισθωτών, των ανέργων και των συνταξιούχων και δεν έρχονται σε σύγκρουση με διακηρυγμένους στόχους και αρχές.

Δεν εντάσσεται ούτε σε λογικές συντεχνιασμού ούτε σε πρακτικές «κυβερνητισμού». Με δεδομένη την ιδεολογικο-πολιτική της σχέση με το κόμμα λαμβάνει τις αποφάσεις της στα πλαίσια των δεσμεύσεών της προς τους εργαζόμενους με αυτονομία στη λήψη της απόφασης και αυτενέργεια στην υλοποίησή τους.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. αποδέχεται τη λειτουργία και τις αρχές της Π.Α.Σ.Κ.-Δ.Υ. ως κεντρικής παράταξης στο Δημοσιοϋπαλληλικό συνδικαλιστικό κίνημα και συμμετέχει ενεργά στη διαμόρφωση των θέσεων και τη λήψη των αποφάσεών της.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. ως παράταξη που συγκροτείται σε δευτεροβάθμιο επίπεδο – και κατ’ αντιστοιχία οι οργανώσεις της σε πρωτοβάθμιο επίπεδο – επιλέγουν τα όργανα διοίκησής τους με αυτοτελείς εσωτερικές διαδικασίες ή θεσμικές συγκροτήσεις.

Για την Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. τα συνδικάτα στην εποχή της νεοφιλελεύθερης παγκοσμιοποίησης πρέπει να είναι σταθερά αντίθετα στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές επιλογές που καταδυναστεύουν τις κοινωνίες και συρρικνώνουν το κοινωνικό κράτος και τα κοινωνικά και πολιτικά δικαιώματα των πολιτών.

Το συνέδριό μας διεξάγεται σε μια περίοδο όπου η κυβέρνηση, μετά και την κατάθεση του προϋπολογισμού του 2008 οξύνει, εντείνει, βαθαίνει τις εισοδηματικές, φορολογικές και κοινωνικές ανισότητες. Σε μια κατάσταση υπερδανεισμού των νοικοκυριών, φτώχειας για το 22 με 23% του πληθυσμού, υπερδιπλάσιας σε σχέση με άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της επιβάρυνσης των οικογενειακών προϋπολογισμών για Υγεία, Παιδεία και με νέο φάσμα σεναρίων για αύξηση των τιμολογίων των Δ.Ε.Κ.Ο.

Ενώ με το πρόσχημα της μελλοντικής βιωσιμότητας του κοινωνικοασφαλιστικού μας συστήματος η κυβέρνηση μεθοδεύει σε νέα αφαίρεση ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων, όσων έχουν απομείνει, όταν πολύ πρόσφατα η δέσμευση του πρωθυπουργού και της κυβέρνησης ήταν ότι δεν θα μειωθούν οι συντάξεις, δεν θα αυξηθούν τα όρια ηλικίας και των εισφορών.

Θα πρέπει η 24ΩΡΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και της Γ.Σ.Ε.Ε. στις 12 Δεκεμβρίου 2007 να είναι η αφετηρία για να μπει φραγμός στα σχέδια της κυβέρνησης για νέα επιδρομή στα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά μας δικαιώματα.

Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, όπως και στο παρελθόν έτσι και τώρα με την καθολική τους συμμετοχή θα είναι στην πρώτη γραμμή και αυτού του αγώνα.

Το μέλλον των συντάξεων είναι δυσοίωνο με τις νεοφιλελεύθερες συνταγές, είναι εγγυημένο με τις αναδιανεμητικές πολιτικές, ελπιδοφόρο με την ενίσχυση και υποστήριξη της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Οι επιλογές που γίνονται τα τελευταία χρόνια στο πλαίσιο των νεοφιλελεύθερων πολιτικών επιλογών και οι λύσεις που προωθούνται και χαράσσονται οδηγούν σε αδιέξοδο την κοινωνία και τους εργαζόμενους.

Οι κοινωνικές ανισότητες, οι διαιρέσεις, η υποβάθμιση των δημοσίων αγαθών, των δημοσίων υπηρεσιών, η εκποίηση της δημόσιας περιουσίας, η υπερχρέωση των νοικοκυριών, το υψηλό κόστος ζωής, η αποδόμηση των εργασιακών ασφαλιστικών συλλογικών δικαιωμάτων, είναι η «επιτυχία» και το αποτέλεσμα που βιώνει κάθε άνεργος, κάθε εργαζόμενος, κάθε πολίτης.

Το συνδικαλιστικό κίνημα κάτω από αυτές τις συνθήκες αυτόνομα, αγωνιστικά, ριζοσπαστικά με δημοκρατική λειτουργία, σύνθεση στις απόψεις, ενότητα στη δράση, αλληλεγγύη στις διεκδικήσεις του θα πρέπει το επόμενο χρονικό διάστημα να παρέμβει με νέα κοινωνική δυναμική, για ΜΑΖΙΚΟΥΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ.

Αγαπητοί συνάδελφοι, μέλη και φίλοι της Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α., αγαπητοί προσκεκλημένοι,

Απέναντι σ' αυτήν την πολιτική κατάσταση το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να αντισταθεί, να αντεπιτεθεί, να απαντήσει, να αναλύσει, να αναδείξει με αυτοκριτικό τρόπο τις όποιες αδυναμίες σήμερα παρουσιάζει.

Το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει τώρα να απαιτήσει ενεργούς πολίτες, ουσιαστική συμμετοχή των εργαζομένων, δημοκρατική λειτουργία, αυτογνωσία, σύνθεση στις απόψεις, ενότητα στη δράση, αλληλεγγύη στη διεκδίκηση, μαζικούς αποτελεσματικούς αγώνες.

Ξεκινάμε από σήμερα την αντεπίθεση ΧΩΡΙΣ συμβιβασμούς για τη διαφύλαξη των κοινωνικών δικαιωμάτων, για την υπεράσπιση των κοινωνικών κατακτήσεων και του κοινωνικού κράτους, για Τοπική Αυτοδιοίκηση με Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα.

**Η ΕΝΙΑΙΑ ΔΡΑΣΗ - Η ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΚΑΙ
ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟΙ ΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ.
ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ ΓΙΑ ΟΛΑ ΑΥΤΑ ΔΕΣΜΕΥΟΜΑΣΤΕ.**

1^ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α
ΑΘΗΝΑ - 2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007
Δύναμη Ευθύνης - Δύναμη Προοπτικής